

# Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 44 (2591) | воскресенье 29 октября 1944 года | Цена отд.  
ном. 15 к.

## ЧЕТВЕРТАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

25 октября 1944 года по всей стране начинается размещение билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи.

4-я денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотерей установлена в 5 млрд рублей. Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрышей на сумму 1 миллиард рублей. Стоимость вещевого выигрыша, можно по желанию владельца лотерейного билета, получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии действия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях. Оплата стоимости билетов, приобретаемых через комсомы, может быть произведена сразу или частями (в расрочку) до 1 января 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

## Подписка на четвертую денежно-вещевую лотерею прошла успешно

Колхозники сельхозартели «Красный октябрь», «Красная звезда», «Доброволец», «Трудовик», Соловьевского сельсовета в первый день оформили подписку на 4-ю денежно-вещевую лотерею на сумму 135000

рублей. Колхозники сельхозартели «Трудовик» внесли наличными 15000 рублей.

Реализация 4-й денежно-вещевой лотереи по колхозам совета проходит успешно.

И.Я. Воронин

## Внесли наличными 10000 рублей

Дружно прошла подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею в колхозе имени Политотдела МТС. Председатель колхоза Греков Я. М. первым подписался на 1000 рублей и внес всю сумму наличными. За ним последовали колхозники. Колхозники Тараканов С. И., Тараканов

П. А., Тараканов А. П. и многие другие подписались по 500 рублей и внесли наличными деньгами. Колхозники подписались на 4-ю денежно-вещевую лотерею на 15.000 рублей и внесли наличными 10.000 рублей.

ПЛАТОНОВ.

## Шире развернем социалистическое соревнование по дополнительной сдаче картофеля и овощей в фонд Красной Армии

Картофель—это второй хлеб. Колхозники Горьковской области развертывают массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана картофелепоставок и сверхплановую сдачу картофеля в фонд Красной Армии.

Так, колхозники Мало-Ельнинского колхоза, Кстовского района взяли обязательство сдать в фонд Красной Армии 2400 пудов картофеля. Этот картофель колхоз доставил на заготовительные пункты.

Колхозы и колхозники нашего района горя желанием помочь фронту и стране добить фашистского зверя в его собственной берлоге, также берут на себя обязательства—сдать дополнительно картофеля в фонд Красной Армии.

Десятки тонн картофеля и овощей сдают в фонд Красной Армии колхозы Малиновского, Трофимовского сельсовета.

Взяли на себя обязательства по дополнительной сдаче картофеля и овощей колхозы Соловьевского сельсовета.

Дадим больше картофеля и овощей Красной Армии. Пусть наши воины громят, добивают фашистского зверя.

# ХЛЕБ—ФРОНТУ, СТРАНЕ!



По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, за успешное выполнение обязательств по хлебопоставкам заносятся на Районную Доску Почета

- Колхозы Гугинского—сельсовета председатель совета т. Ленов, секретарь парторганизации—Копалов.
- Колхозы Сауровского сельсовета—председатель совета т. Канашии, секретарь парторганизации—т. Скворцова.
- Колхозы Соловьевского сельсовета—председатель совета т. Воронин, секретарь парторганизации—Бизяев.
- Колхоз „Буревестник“—председатель т. Миронов.
- Колхоз „Строитель“—председатель т. Сушукон К. А.
- Колхоз „Заветы Ильича“—председатель т. Галанов.
- Колхоз имени „Кирова“—председатель т. Оганин.
- Колхоз имени ВЧК—ОГПУ—председатель т. Аксенов.
- Колхоз „Заря коммунизма“—председатель т. Горин С. И.

## Сдадим больше хлеба в фонд Красной Армии!

- Колхоз «Красные поляны» (председатель т. Шурьгин) сдал хлеба в фонд Красной Армии 3210 пудов.
- Колхоз «Спартак» (председатель т. Соловьева)—1014 пудов.
- Колхоз «Вперед к победе» (председатель т. Куколкин)—1632 пуда.
- Колхоз «Вперед» (председатель т. Чигожин)—1272 пуда.

## Остались в долгу перед страной и фронтом

Колхозы Б.-Венского сельсовета—председатель совета т. Самсонов. Колхозы «Старатель», «Красный луч», Елховского совета. Колхоз имени Дмитрова, Белозерихинского совета. Колхоз «Красный путилонец» Никольского сельсовета. Эти колхозы и ряд других на 25 октября не выполнили плана хлебопоставок. Отстающим колхозам необходимо в ближайшие 2—3 дня завершить хлебопоставки.

## От советского информбюро (Оперативная сводка за 27 октября)

В течение 27 октября в Восточной Пруссии северо-западнее города ШТАЛЛУПЛЕН наши войска, в результате упорных боев, овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны немцев КИШЕН, ПАТИЛЬЖЕН, ЭЙСКЕМЕН.

Войска 4-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, 27 октября овладели на территории чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины УЖГОРОД— крупным узлом коммуникации и важным опорным пунктом обороны противника, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 50 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию БЕРЕГОВО, крупные населенные пункты СТАРИНА, УЛИЧ ЗАРИЧОВ, ПЕРЕЧИН, СЕРЕДНЕ, КОМОРОВЦЕ, ЗНЯЦЕВО, ВЕЛИКИЕ ЛУЧКИ, ГОРОНДА, Малое и великое Гутово и железнодорожные станции МАЛОЕ БЕРЕЗНЕ, ДУБРЕНИЧ, ПЕРЕЧИН, СТРАБИЧОВО, БОРШАВА.

На территории Венгрии, северо-западнее города САТУ-МАРЕ, наши войска в ходе наступательных боев овладели крупными населенными пунктами ДАРОЦ, ШАТМАРЧИКИ, КИШ—АР, ФЕХЕР ДЬЯРМАТ МАТОЛЧ, ДЬЕРТЕЛЕК, НАДЬ—ЕЧЕД, ГЕБЕ, НЬИРЧА—САРИ, НЬИР—ВАШВАРИ.

В районе Ньиредьлаза наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На территории Югославии, северо-западнее Белграда, наши войска, действующие совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом НОВИСАД, городом и железнодорожным узлом КУЛА городом и крупной железнодорожной станцией БАЧКА, ПАЛАНКА, а также заняли населенные пункты СТАПАР, ВЕПРОВЦ ИРИГ, ИНДИЯ, СТАРА ПАЗОВА, ПЛАТИЧЕВО, ОГАР.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

## Выполняют свой долг

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Восход» выполняют свой долг перед страной и фронтом. Хлебопоставки выполнили 20 октября и сдали дополнительно в фонд РККА 5350 килограмм. Картофелепоставки выполнили на 100 проц.

Самоотверженно работали на колхозных полях колхозник Семенов В. П.—63 лет, его жена Мария Васильевна. Они работали непокладая рук, перевыполнив нормы выработки. Отлично работали подростки Семенов Виталий, Семенов Вадим и многие другие. Выполнив свой долг перед страной и фронтом колхозники получили авансом по одному килограмму ржи на трудодель.

ГОЛОВИН.



# ПЛАН ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ XXVII ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ В ГОРОДЕ ЛЫСКОВЕ И РАЙОНЕ

Дни подготовки к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции должны быть днями напряженного труда.

Ознаменуем славную дату 7 ноября днем рождения нашего социалистического государства новыми победами в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии, за выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее повышение производительности труда, за образцовую подготовку к зиме всех предприятий и учреждений, рабочих жилищ и культурно-бытовых учреждений.

Колхозы района, предприятия, учреждения и учебные заведения в период с 28 октября и до 3 ноября подводят итоги предоктябрьского социального соревнования и опубликовывают их в стенгазетах и «Боевых листках».

По колхозам района 3, 4 и 5 ноября проводятся общие собрания колхозников с постановкой вопросов:

а) 27 лет Великой Октябрьской Социалистической Революции (докл. от РК ВКП(б) или местной партийной организации)

б) Итоги предоктябрьского социального соревнования в колхозе (докладчик председатель колхоза). По предприятиям и учреждениям города в этот же период с 3 по 5 ноября проводятся общие собрания трудящихся с постановкой вопросов:

а) 27 лет Великой Октябрьской Социалистической Революции (докладчик от РК ВКП(б))

или местной парторганизации) б) Итоги предоктябрьского социального соревнования в промпредприятии или учреждении (докладчик-руководитель предприятия).

Все промпредприятия, учреждения, колхозы, учебные заведения (через РОНО) к 3 ноября рапортуют в райисполком об итогах выполнения предоктябрьских социобязательств.

В Лыскове, в Доме культуры 6 ноября, в 7 часов вечера состоится торжественное заседание горсовета, с присутствием депутатов и членов райсовета, членов пленума РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ, секретарей партийных и комсомольских организаций города и всех членов ВКП(б) городских парторганизаций руководителей профсоюзных организаций и лучших производственников предприятий, учреждений и школ.

На повестке дня торжественного заседания ставится вопрос о 27 лет Великой Октябрьской Социалистической Революции (докладчик секретарь РК ВКП(б) т. Афанасьев П. А.).

После заседания концерт.

Все учреждения, предприятия, колхозы и учебные заведения украшают свои здания плакатами, лозунгами, портретами вождя и вывешивают государственные флаги.

7-8 ноября в предприятиях, колхозах, детучреждениях, школах и Доме культуры проводятся утренники или вечера художественной самодеятельности.

Инструктивный доклад на тему «27 лет Великой Октябрьской Социалистической Революции для докладчиков», состоится в парткабинете 31 октября, в 7 часов вечера. (Докладчик т. Афанасьев)

Комиссия



Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 89 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе «Лавочкин-5», приобретенном земляками героя — колхозниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев приезжал в Москву, где ему был вручен орден «Британской империи» I степени, которым отважного летчика, в числе других воинов Красной Армии наградил король Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.

Фото А. Лесс.

Фотохроника ТАСС

## Пишите по адресу п. п. 56300 — Р

Воины Красной Армии Филиппов Ф. Ф., Скобин А. С., Дуванов Н. Я. просят, чтобы девушки из нашего района писали им о своем самоотверженном труде, а они в свою очередь будут писать о своих боевых подвигах по разгрому немецко-фашистских захватчиков

людей, честно выполняющих свой долг перед Родиной, перед народом.

С особым восторгом высказывался Николай Гаврилович о борьбе народных масс против иностранных захватчиков. Он говорил о героизме русских людей, которые спасли Европу от ига монголов и от деспотизма Наполеона. Для передового человека, писал Чернышевский, нет большего счастья, чем служить славе не преходящей, а вечной своего отечества и благу человечества — что может быть выше и возжеланнее этого? — писал он. Эта пламенная мысль патриота навсегда сделалась девизом лучших сынов нашей отчизны.

Царское правительство не могло простить Чернышевскому его революционного мировоззрения. Оно боялось его растущего влияния на молодое поколение. Чернышевского арестовали, держали два года в Петропавловской крепости и сослали в Сибирь. В сибирской ссылке Чернышевский пробыл 20 лет. В 1883 году ему разрешено было возвратиться, но до конца жизни — 29 октября 1889 года — самодержание не дало ему возможности работать. Имя его долго находилось под запретом.

Память о великом патриоте, отдавшим жизнь за счастье трудящихся, будет вечно жить в сердцах советского народа.

## О земляках — с фронта

Ваш земляк Коржиманов Николай Иванович, стойкий, мужественный воин Красной Армии. При выполнении боевых заданий он презирает смерть. Его боевую грудь украшают правительственные награды — медаль «За отвагу» и медаль «За оборону Сталинграда». Он представлен к третьей награде — Ордену Красной звезды. Комсомольцы и молодежь района должны гордиться своим земляком и ответить на его подвиги, подвигами в труде, давать больше хлеба, мяса и других про-

дуктов для быстрого завершения разгрома немецких разбойников, чтобы вновь, еще лучше зацвела наша советская молодежь.

Ваш земляк Коржиманов Н. И. Вас неподведет и выполнит свой долг перед Родиной.

Большое спасибо родителям — отцу — Ивану Ивановичу, и матери — Ольге Федоровне за воспитание сына, преданного Родине.

С фронтовым приветом

Пимонов Н. М.  
П/п. 22145 — С

## План подъема зяби перевыполнили

Трактористы Лысковской МТС Петрушина В. Ф., Ушакова К. М., Андронина А. Н., Яханов Г. А., Плеханов П. А. перевыполнили план подъема зяби.

## Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происшедшие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободных народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжеле поражения немцам захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские войска продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании. В Югославии и Венгрии. Совместно с частями народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят стборных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шпот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Стокгольма, гитлеровцы арестовали четырех крупнейших руководителей германской промышленности — Рехлинга, Феглера, Флиха и Клекнера. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Расчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер, министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт, избежал этой участи: Гиммлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого Океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Лейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Л. Волюнский.

## Технический осмотр автотранспорта

Областная Госавтоинспекция ОУМ УНКВД Горьковской области с 1 ноября 1944 года будет проводить технический осмотр автомобильного транспорта. Руководители автохо-

зяйств, механики, шоферы ремонтны должны приложить все силы к тому, чтобы все автомашины были представлены на осмотр в полной исправности.

Лазутин.

## Ответственный редактор Ф. И. СДОБНОВ.

Райзаготконтора «Заготживсырье» до 20 ноября проводит перерегистрацию гладкоствольных охотничьих ружей. Одновременно выдает разрешение на право охоты. Перерегистрация охотничьих обязательна для всех граждан, имеющих последнее. При регистрации необходимо иметь: ружье, охотбилет, гербовую марку достоинством в 25 рублей и две фотокарточки. Граждане не имеющие охотбилета предоставляют справки от сельсовета о принадлежности им охотружья. Граждане уклоняющиеся от перерегистрации охотничьего оружия подвергаются штрафу 300 рублей.

Перерегистрация будет проходить в конторе «Заготживсырье», Больничный переулок дом № 27 г. Лысково.

Лысковская МТС объявляет прием на курсы трактористов граждан в возрасте от 18 лет с образованием не ниже 4-х классов. Начало занятий с 10 ноября.

Дирекция.

Лысковский Лесхоз доводит до сведения колхозов района, что в осенне-зимний сезон 1944—45 г. Лесхозом принимаются заказы на заделывание санный пелоза и обода для колес по соглашениям.

Адрес: Лысково пл. Революции дом № 19 Лесхоз.

МЦ — 03624 Г. Лысково, Горькобл., типография г. «Большевик». Тираж 2700. Заказ № 249.

## ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

(К 55 летию со дня смерти Н. Г. Чернышевского)

Среди многих имен выдающихся людей нашей Родины имя Николая Гавриловича Чернышевского пользуется особенной любовью советского народа.

Уже на студенческой скамье у него сложилось глубокое убеждение, что освобождение русского народа от царского и дворянско-помещичьего гнета произойдет только в результате революционного переворота. И всю свою жизнь Николай Гаврилович посвятил служению народу, борьбе за народное счастье.

Чернышевский родился 24 июня 1828 года в Саратове. Кипучая литературная деятельность его началась в начале 50-х годов прошлого века, когда он по приглашению поэта Некрасова стал работать в журнале «Современник». Николай Гаврилович занял в этом журнале руководящее положение и напечатал в нем множество статей по вопросам философии, истории, политической экономии, международной политике искусства и литературы.

В этих работах Чернышевский выступал как один из самых передовых революционных мыслителей своего времени, как глубоко и всесторонне образованный человек. Он подверг суровой критике взгляды и теории, враждебные интересам

народа. Его статьи оказывали огромное влияние на общество. Он стал идейным вождем передовой русской интеллигенции 50—60-х годов прошлого века.

В годы, когда страна была окована мрачным крепостническим режимом, Чернышевский мужественно глядел в будущее. Николай Гаврилович верил в победу нового, передового строя над старым, отживающим и неустанно призывал к революционной борьбе. Крепостнические условия тогдашней России помешали ему стать марксистом, но он ближе других мыслителей того времени подошел к революционному мировоззрению Маркса-Энгельса. Владимир Ильич Ленин очень высоко ценил Чернышевского за его демократизм и беззаветное служение народу, за умение «влиять на все политические события его эпохи в революционном духе». Через все пределы и рогатки царской цензуры Николай Гаврилович проводил в своих выступлениях «Идею крестьянской революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей». (Ленин).

Вслед за гениальными русскими просветителями — Белинским и Герценом — Чернышевский глубоко верил в силы и способности трудящихся. В знаменитом романе «Что делать?» он показал передовых русских